

ПОУЧЕНИЕ

въ недѣлю пятую великаго поста, предъ сборомъ пожертвованій на Святую Землю.

Въ слѣдующій воскресный день будетъ сборъ пожертвованій на Палестину и ея православныхъ обитателей.

Не часты ли эти сборы, — подумаете вы, быть можетъ?..*)

Но подумалъ ли кто либо изъ настъ православные христіане, — не часто ли, правильнѣе — не ежедневно ли, не ежечасно ли мы пользуемся милостями Божіими, по коимъ живемъ, дзижемся и есмы, получая вся потребная къ житію нашему. Мы сами не часто ли, не постоянно ли взываемъ: «Господи, помилуй!» «Подай, Господи!» «Спаси, Господи!» «Помози, Господи!» Итакъ, если мы сами постоянно нуждаемся въ помощи, то не должны ли оказывать оную и другимъ нуждающимся?

Сборы пожертвованій на нужды церкви и братій нашихъ по вѣрѣ не есть что-либо новое. Изъ исторіи церкви мы знаемъ, что еще во времена апостольскія области и общины христіанскія, избыточествовавшія материальными средствами, дѣлали между собою сборы и собранное посылали въ тѣ мѣста, гдѣ были недостатки; а изъ первого посланія Св. Апостола Павла къ Коринтамъ (XVI, 3) видно, что такие сборы и подаянія посылались и въ Іерусалимъ. Итакъ, не должны ли и мы подражать братолюбію и благотворенію христіанъ временъ апостольскихъ? Въ святомъ градѣ Іерусалимѣ жилъ, училъ, страдалъ и воскресъ нашъ Сладчайший Искупитель, Господь Іисусъ Христосъ, здѣсь и нынѣ живутъ подъ чужеземнымъ игомъ православные христіане, — бѣдствующіе,

*) 13 марта былъ сборъ пожертвованій на Миссионерское Общество.

злостраждущіе, возлагающіе всѣ свои надежды на нашу Православную Россію. Какъ же намъ — православнымъ, живущимъ въ благоденствіи, не отозваться своимъ участіемъ въ облегченіи вещественныхъ и духовныхъ нуждъ нашихъ палестинскихъ братій?

Высокій примѣръ благотворительности на Святую Землю представляютъ Августейшіе Члены Царствующаго Дома. Кроме многихъ щедрыхъ пожертвованій, на средства Благочестивѣйшаго Государя нашего Императора Александра Александровича, при подошвѣ горы Елеонской, около Іерусалима, строится храмъ во имя Св. Равноапостольной Маріи Магдалины, въ память почившей Августейшой Родительницы Государя, каковой храмъ въ этомъ году готовится къ освященію. Предсѣдателемъ Палестинского общества состоить Августейший Братъ Царя, Его Императорское Высочество, Великій Князь Сергій Александровичъ. Щедро жертвуя на святое дѣло, Онъ призываетъ и насъ къ посильной жертвѣ.

Итакъ, въ благодареніе Господу Богу за Его великія милости къ намъ, въ подражаніе апостольскому вѣку и по примеру Высочайшихъ Особъ царствующаго Дома нашего, въ слѣдующій воскресный день сотворимъ посильное приношеніе въ пользу Св. Земли и ея православныхъ жителей, съ молитвою ко Господу, да пріиметъ Онъ приношеніе наше, якоже пріилъ лепту вдовицы, и за малую нашу жертву спасетъ насъ и помилуетъ по велицѣй своей милости.

К. П. В. К.